

МАМА

ГАЗЕТА ЛЬВІВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО МЕДИЧНОГО
УНІВЕРСИТЕТУ ІМЕНІ ДАНИЛА ГАЛИЦЬКОГО



№ 10 (283)

Жовтень 2012 року

19 жовтня 2012 року

28 жовтня 2012 року відбудуться чергові
вибори народних депутатів до
Верховної Ради України.

Шановні громадяни України!

Скористайтесь своїм конституційним
правом проголосувати на одній із виборчих
дільниць за місцем Вашого постійного
проживання або тимчасового перебування.

Голосуйте за своє майбутнє та майбутнє
України!

У НОМЕРІ ЧИТАЙТЕ:

2-3 – Окреслено завдання колективу на
новий навчальний рік

3 – Відбулось освячення пам'ятної таблиці,
встановленої на честь студентів-медиків,
які постраждали від більшовицького
тоталітарного режиму

6-7 – У вінок пам'яті про М.А. Нетлюха

7 – Відлуння "Форуму видавців у Львові"

РЕАЛІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ПРОФІЛАКТИЧНОЇ МЕДИЦИНИ В УКРАЇНІ

● Наука і практика медицини

Найактуальніші питання, які
постають сьогодні перед профі-
лактичною медициною, були
предметом обговорення XV з'їзду
гігієністів України "Гігієнічна нау-
ка та практика: сучасні реалії",
що відбувся 20-21 вересня 2012
року у Львові. Форум проходив
на базі Львівського національ-
ного медичного університету
імені Данила Галицького під
егідою Міністерства охорони
здоров'я України, Національної
академії медичних наук України
та Наукового товариства
гігієністів України.



XV з'їзд гігієністів України зібрав понад 500 учасників – науковців і практичних лікарів. У роботі з'їзду взяли участь провідні вчені-гігієністи – академіки і члени-кореспонденти НАНУ та НАМНУ, представники МОЗ, директори науково-дослідних інститутів, завідувачі гігієнічних кафедр медичних університетів і академій, професори, викладачі, наукові співробітники, головні державні санітарні лікарі, завідувачі відділів і відділень обласних, міських, районних СЕС. Серед делегатів з'їзду були представники осередків Наукового товариства гігієністів від АР Крим, усіх областей України, міст Києва та Севастополя. У форумі взяли участь також гості з інших країн – Білорусі, Молдови, Польщі, Росії, Швеції.

Робота з'їзду включала 2 пленарних та 9 секційних засідань.

(Детальніше про роботу з'їзду чит. на с. 4-5).

На фото: урочисте відкриття XV з'їзду гігієністів України від-
булося у Львівському національному академічному театрі опери та
балету імені Соломії Крушельницької. Фото М. ГРИНОВЦЯ.



ОКРЕСЛЕНО ЗАВДАННЯ НА НОВИЙ НАВЧАЛЬНИЙ РІК

На засіданні Вченої ради ЛНМУ імені Данила Галицького, що відбулося 14 вересня 2012 року, із доповіддю з нагоди відкриття нового навчального року виступив ректор університету, член-кореспондент НАМН України, академік АНВО України, професор Борис Семенович ЗІМЕНКОВСЬКИЙ. У ній він глибоко проаналізував усі напрямки діяльності ЛНМУ імені Данила Галицького – навчально-методичну, наукову, лікувальну, кадрову, виховну, господарську, фінансово-економічну роботу, а також окреслив завдання, які стоять перед колективом у новому навчальному році. Пропонуємо увазі читачів окремі тези з цієї доповіді.

- На даний час в університеті навчається 5426 студентів, із них 4523 – вітчизняні (у т.ч. 328 студентів медичного коледжу) і 950 – іноземні громадяни з 44 країн світу. З вказаного контингенту 42 відсотки студентів здобувають освіту за державним замовленням, а 58 відсотків – за контрактом. Річний контингент осіб, які навчаються в університеті, складає близько 18 тисяч осіб.

- Упродовж минулого навчального року з університету відраховано 384 студенти (тобто 7,6 відсотка), з яких 183 – це вітчизняні і 221 – іноземні студенти.

- У складі університету є шість факультетів, 77 кафедр. Деканат фармацевтичного факультету відтепер включає очну і заочну форми навчання за спеціальностями "фармація" та "клінічна фармація". Університет працює за 20 навчальними планами.

- Усі студенти університету, за виключенням студентів п'ятих курсів стоматологічного і фармацевтичного факультетів, навчаються за кредитно-модульною системою. Постійно проводиться моніторинг успішності, анонімне анкетування студентів, визначається рейтингова оцінка роботи кафедр.

- Аналіз якісної успішності показує, що на "добре" і "відмінно" при кредитно-модульній системі навчаються: на медичному факультеті №1 – 48% студентів; на медичному №2 – 41%, на фармацевтичному – 47%, на стоматологічному – 26%, на факультеті іноземних студентів – 21%. Тому першорядним завданням колективів кафедр залишається забезпечення якісної підготовки спеціалістів. Особлива відповідальність покладається на завідувачів кафедр, які повинні систематично контролювати стан навчального процесу, організувати роботу викладачів упродовж семестру так, щоб звести до мінімуму повторні перескладання модульних контролів успішності, забезпечити об'єктивність оцінювання, постійно аналізувати та перевіряти ситуацію з успішністю.

- Державні випускні іспити показали добрий рівень підготовки студентів: середній бал – 4,1; якісна успішність – 52 відсотки. Ліцензійний іспит "Крок-2" не склали і не отримали дипломів 11 випускників (1,3 відсотка).

- За звітний період працівники університету видали 72 підручники і навчальні посібники, 27 типових програм, 90 методичних рекомендацій. Опорні кафедри працюють над написанням 22 національних підручників.

- У цьому році наш університет здобув нагороди на міжнародних і державних освітніх виставках. На виставці "Сучасні заклади освіти - 2012" ЛНМУ імені Данила Галицького було нагороджено Дипломом і Золотою медаллю в номінації "Діяльність вищого навчального закладу з підвищення якості підготовки фахівців" та Дипломом "За активну роботу з модернізації системи освіти". За результатами рейтингу оцінювання діяльності вищих навчальних закладів, проведеному МОН України, наш університет посів друге місце серед вищих медичних навчальних закладів України. Крім того, університет увійшов у "Топ-20 вищих навчальних закладів України" і посів друге місце серед медичних вищих навчальних закладів України за показниками міжнародної наукометричної бази даних "Scopus".

- Поряд із тим, існує ряд невирішених проблем, які стосуються як нашого університету, так і загалом системи вищої освіти в Україні. Серед них – зменшення державного замовлення на підготовку фахівців; збільшення кількості та щорічна зміна навчальних планів; застаріла нормативно-правова база щодо виконання кредитно-модульної системи організації навчального процесу; недостатнє фінансування.

- У новому навчальному році діяльність кафедр повинна бути спрямована на реалізацію конкретних та ефективних заходів для подальшого забезпечення високої якості навчально-ви-

● Вісті з Вченої ради

ховного процесу. Умовами її є прозорість, гласність, пріоритетність знань, єдині вимоги, посилення моніторингу всіх видів діяльності кафедр та міжкафедральної взаємодії, злагоджена співпраця підрозділів університету. Нашим завданням є також профілактика у колективі таких негативних явищ, як хабарництво, алкоголізм, наркоманія, тютюнопаління.

- Навчання іноземних студентів – один із пріоритетних напрямків діяльності університету. З року в рік збільшується кількість іноземних студентів, які здобувають тут освіту, і за останні 10 років їх кількість збільшилась у 3,5 раза. Частка іноземних студентів сьогодні складає 21,5%. Понад 60% студентів-іноземців навчаються англійською мовою. Сформовано 84 академічні групи, з яких 54 – англомовні.

Зростання кількості іноземних студентів, з одного боку, позитивно впливає на імідж навчального закладу, а з іншого – підвищує відповідальність за їх підготовку. У зв'язку з цим виникає низка проблем, зокрема, необхідно покращити методичне забезпечення навчального процесу англійською мовою; студентам англомовної форми навчання бракує підручників; потрібно приділити увагу збільшенню кількості викладачів з високим рівнем знання предмету англійською мовою; тести для контролю знань у студентів-іноземців слід узгоджувати з базою даних Центру тестування. Згадані проблеми найчастіше виникають на тих кафедрах, завідувачі або завучі яких не володіють англійською мовою. Крім того, вимагають покращання умови побуту та проживання студентів-іноземців у гуртожитках.

- Велика увага в університеті приділяється питанням виховання, культурного та духовного розвитку студентської молоді – за рік проведено 497 заходів. Водночас необхідно підвищувати якість цих заходів, їх виховний вплив на свідомість молоді. Влітку цього року 355 студентів, 96 викладачів взяли участь у проведенні чемпіонату Європи з футболу "Євро - 2012". В успішному розв'язанні виховних питань вагома роль відводиться особистості викладача, наставника молоді, який має бути прикладом високої моральності, компетентності, відповідальності, дисциплінованості.

● В університеті виконується 58 наукових тем, з яких 4 бюджетні. 12 молодих науковців отримали гранти Президента України, Кабінету Міністрів, Національної академії медичних наук, Західного наукового центру та облдержадміністрації. Університет співпрацює за 12 угодами про співпрацю з різними університетами Польщі, Болгарії, Австрії, США, Росії, Німеччини, Британії, Італії, Франції тощо. Понад 80 науковців брали участь у міжнародних форумах.

Водночас з метою покращання наукової діяльності потрібно: збільшити кількість журнальних публікацій у міжнародних фахових виданнях з імпаکت-фактором; інтенсивніше працювати над пошуком українських і міжнародних грантів; стимулювати молодих науковців та викладачів до стажування; підвищувати якість наукових досліджень; сти-

мулювати планування і завершення докторських і кандидатських дисертацій.

● 47 клінічних кафедр університету співпрацюють з 155 відділеннями 47 лікарень державної і муніципальної форм власності, а також 14 приватними закладами на умовах угоди про співпрацю. Залишається актуальним питання співпраці кафедр і клінічних баз, зокрема, про відшкодування лікарням перебування на їх базі клінічних кафедр.

● Сьогодні в університеті працює 2877 осіб, з яких 1216 – це члени науково-педагогічного колективу. Проблеми, які потребують вирішення, стосуються передусім необхідності скорочення кількості сумісників на кафедрах, підбору та підготовки завідувачами кафедр нових і перспективних кадрів з числа талановитої молоді.

● За минулий рік силами підрядних організацій виконано господарських робіт на загальну суму близько 2 млн. грн., з них 102 тис. витрачено на капітальні ремонти. Проведено велику кількість поточних ремонтів корпусів, кафедр, гуртожитків, систем електромережі, водопостачання і водовідведення тощо.

● Кожному члену колективу слід розвивати у собі господарське ставлення до університетського майна, дотримуватись трудової дисципліни, плекати високий рівень університетської культури. Наш університет поважають як в Україні, так і у світі. Тож кожен із нас і всі разом маємо зробити все для того, щоб цю повагу зберегти та примножити.

Занотувала
Алла СИНИЦЯ,
редактор.

ЖИТТЯ, ПОКЛАДЕНІ НА ВІВТАР ЖЕРТОВНОСТІ

Відбулось освячення пам'ятної таблиці, встановленої на честь студентів-медиків, які постраждали від більшовицького тоталітарного режиму

● Пам'ятаймо їх імена

У минулому номері "АМ" ми розповідали про те, що в адміністративному корпусі ЛНМУ імені Данила Галицького було встановлено пам'ятну таблицю на честь студентів-медиків, які постраждали від більшовицького тоталітарного режиму (художник – Ю. Квасниця, архітектор – А. Васильєв). Освячення цієї таблиці, виготовленої з ініціативи Лікарської комісії Наукового товариства імені Т. Шевченка та Українського лікарського товариства у Львові за підтримки ректорату ЛНМУ імені Данила Галицького, відбулось 27 вересня, у Свято Воздвиження Чесного Хреста.

На освяченні меморіальної таблиці були присутні: перший проректор з науково-педагогічної роботи, член-кореспондент НАМН України, професор Мечислав Гжегоцький та проректор з науково-педагогічної роботи, академік АНВО України, професор Анатолій Магльований, численні представники професорсько-викладацького складу університету, члени УЛТ у Львові та Лікарської комісії НТШ.

Благословив та освятив пам'ятну таблицю **отець Роман** із церкви Святого Климентія – випускник нашої Alma



Mater. Він висловив важливі настанови щодо помислів і вчинків кожної людини, яка своїм серцем та душею прагне наближатися до Бога. "Ця пам'ятна таблиця має нагадувати про юних героїв, які вірили у Бога, хотіли жити і любити, прагнули бути справжніми українцями. У своєму молодому віці вони навчилися бути Людьми, а нам треба вчитися цього у них", – підкреслив о. Роман.

Професор Мечислав Гжегоцький висловив вдячність ініціативній групі, а найбільше – студентам університету, які взяли активну участь в організації та виготовленні меморіальної таблиці. Професор Борис Білинський, вітаючи присутніх з цією подією, наголосив, що "український народ заплатив за свою незалежність дуже і дуже високу ціну".

Доцент Зіновія Служинська закликала не забувати про тих дітей, які загинули героїською смертю, не вчинивши жодного злочину. Вона висловила вдячність усім, хто долучився до збирання коштів і виготовлення меморіальної таб-

лиці, а також присутнім, які вшанували пам'ять загиблих.

Професор Леся Матешук-Вацеба у своєму виступі нагадала присутнім, що освячення пам'ятної таблиці відбувається у церковне свято – День Воздвиження Чесного Хреста, день жертвовності. "Ісус Христос пожертвував собою і дав себе розп'яти заради людей, – підкреслила проф. Л. Матешук-Вацеба. – Так загинули і ці діти, жертвуючи собою заради ідеї. Я вірю, що сучасна молодь – це покоління людей, близьких за духом до тих, хто готовий до самопожертви, хто на перший план ставить добро держави, а не власне благополуччя".

Виступаючи закликали пам'ятати про тих молодих людей, котрі поклали на вівтар української незалежності свої життя і своє майбутнє.

Андріана ГРИНОВЕЦЬ,
керівник прес-центру ЛНМУ
імені Данила Галицького.

Фото М. ГРИНОВЦЯ.

РЕАЛІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ПРОФІЛАКТИЧНОЇ МЕДИЦИНИ В УКРАЇНІ

(Початок див. на с. 1).

Урочисте відкриття з'їзду та перше пленарне засідання відбулося у Львівському театрі опери та балету ім. С. Крушельницької. Відкриваючи з'їзд, президент НАМНУ, директор Інституту гігієни та медичної екології імені О.М. Марзеєва, голова Наукового товариства гігієністів України академік **А.М. Сердюк** зачитав привітання на адресу учасників з'їзду, які надійшли від Президента України **В.Ф. Януковича**, Прем'єр-міністра України **М.Я. Азарова**, Голови Верховної Ради України **В.М. Литвина**, Віце-прем'єр-міністра – міністра охорони здоров'я України **Р.В. Богатирьової**.

Під час відкриття з'їзду з вітаннями і побажаннями плідної роботи виступили заступник голови – керівник апарату Львівської обласної державної адміністрації **І.С. Груник**, голова постійної комісії з питань бюджету, соціально-економічного розвитку та комунального майна Львівської обласної ради **Я.Д. Качмарик**, заступник міського голови Львова **В.М. Косів**, ректор ЛНМУ імені Данила Галицького, член-кореспондент НАМНУ, професор **Б.С. Зіменковський**. Від імені Російської академії медичних наук і гігієністів Російської Федерації з'їзд привітав академік **М.Г. Шандала** – вихованець української гігієнічної школи, колишній директор НДІ загальної та комунальної гігієни ім. О.М. Марзеєва.

З'їзд розпочався доповіддю академіка **А.М. Сердюка** "Гігієнічна наука – від сучасності до майбуття". Основні положення доповіді стосувалися передусім питань реформування галузі охорони здоров'я в Україні, стану здоров'я населення і довкілля, сучасного стану

**"А все ж таки, все ж таки
майбутнє належить нам – гігієні"**
(Академік О.М. Марзеєв, 1952 р.)

розвитку гігієнічної науки і проблем, які потребують вирішення. Доповідач зазначив, що постулатами "Реформи заради людей", зокрема, є переорієнтація на профілактику, первинну медико-санітарну допомогу, формування здорового способу життя, базова підготовка нового покоління управлінців і економістів для галузі, опрацювання необхідної нормативно-правової бази, а стратегіями профілактики – реформування служб охорони здоров'я, покращання навколишнього (екологічних факторів) і соціального (способу життя та соціальних умов) середовища. На сучасному етапі у гігієнічній науці необхідно зміцнювати науковий потенціал, створювати умови для роботи здібної молоді, підвищувати якість дослідницької діяльності, підтримувати фундаментальні та наукоємні напрями, виводити вітчизняну науку на світовий рівень, збільшувати наукові, технічні та прогностичні здобутки досліджень; у медичній освіті – поновити у вищих навчальних закладах повноцінну роботу медико-профілактичних факультетів та гігієнічних кафедр, підняти професійну підготовку фахівців санепідслужби, залучаючи для цього профільні науково-дослідні установи, сформувати державне замовлення на лікарів-гігієністів; у діяльності державної санепідслужби – реформувати управління, структуру і функції, посилити державний санітарний нагляд, вдосконалити законодавчу і нормативну базу, запровадити аналітично-прогностичне забезпечення управлінських рі-



шень органів влади, розвивати лабораторну ланку, забезпечити соціальний захист працівників служби.

Увагу делегатів з'їзду в зв'язку з реформуванням санітарної служби привернула доповідь голови державної санітарно-епідеміологічної служби України **А.М. Пономаренка** "Основоположні принципи діяльності державної санітарно-епідеміологічної служби", в якій було представлено порівняльний аналіз структури СЕС на сучасному етапі та після її оптимізації, завдання та функції СЕС на центральному, регіональному і місцевому рівнях, кадрове забезпечення органів СЕС, заходи державного нагляду.

Із доповіддю "Досвід та уроки минулого в ім'я майбутнього профілактичної медицини" виступив віце-президент НАМНУ, академік НАНУ і НАМНУ **Ю.І. Кундієв** (співавтор доповіді – член-кореспондент НАНУ, академік НАМНУ **І.М. Трахтенберг**). У доповіді наголошувалось на необхідності вирішення проблеми хімічної безпеки – найактуальнішої проблеми охорони довкілля і



здоров'я – від глобальних хімічних забруднювачів (сполук свинцю, ртуті, марганцю), канцерогенного ризику ксенобіотиків, розроблення і впровадження методології оцінки професійних ризиків для здоров'я працюючих у шкідливих і небезпечних умовах. Із урахуванням нової соціально-економічної ситуації в Україні, в умовах здійснення медичної реформи нагальною проблемою залишається створення сучасної ефективної системи медико-профілактичної допомоги працюючому населенню.

У доповіді "Історія розвитку та зодутки Львівської наукової гігієнічної школи" член-кореспондент НАМНУ, професор **М.Р. Гжегоцький** (співавтори доповіді – член-кореспондент НАМНУ, професор **Б.С. Зіменковський**, професор **В.І. Федоренко**, доцент **Б.А. Пластунов**) у хронологічному викладі, від дня заснування на медичному факультеті Львівського університету кафедри гігієни і до сьогодні, висвітлив становлення, формування, підготовку наукових кадрів, основні напрямки наукових досліджень та надбання гігієнічних кафедр університету з 1899 по 2012 роки.

На другий день роботи з'їзду у лекційних аудиторіях і залах університету проходили засідання 9-ти секцій, що охопили широкий спектр напрямів: "Історія, організація, управління та вдосконалення діяльності державної сані-

тарно-епідеміологічної служби"; "Актуальні проблеми медицини праці: профілактика професійних та виробничо-обумовлених захворювань"; "Гігієнічні аспекти харчування населення"; "Сучасні проблеми гігієни дітей та підлітків"; три секції "Актуальні питання гігієни навколишнього середовища" ("Гігієна повітряного середовища, хімічне забруднення та нанотехнології", "Гігієна води, охорона водойм та ґрунту", "Гігієна фізичних факторів та протирадіаційний захист населення"); "Методичні підходи до визначення потенційно небезпечних екзогенних чинників"; "Навколишнє середовище і здоров'я населення". На кожній секції заслухано від 8 до 18 доповідей, проведено їх обговорення. Працювала також постерна секція, де було представлено 22 доповіді.

Заслухані на секційних засіданнях доповіді дозволили оцінити та проаналізувати науковий доробок НДІ, кафедр, лабораторій, СЕС; стан, перспективи розвитку первинної і вторинної профілактики, донозологічної діагностики, забезпечення здоров'я населення, визначення ризиків впливу зовнішніх чинників на здоров'я працюючих, дитячого і дорослого населення; правову та нормативну базу забезпечення санітарно-епідемічного благополуччя населення та підготовки фахівців для установ і закладів санітарно-епідеміологічної служби України в умовах її оптимізації.

На другому, заключному пленарному засіданні було заслухано й обговорено звіти голів секцій, одногосно прийнято рішення з'їзду й обрано склад правління Українського наукового товариства гігієністів і його голову академіка **Ю.І. Кундієва**. Делегати з'їзду одногосно підтримали пропозицію академіка **А.М. Сердюка** про створення Української Асоціації громадського здоров'я, обравши його президентом-організатором Асоціації.

У друкарні ЛНМУ ім. Данила Галицького видано збірку матеріалів з'їзду "Гігієнічна наука та практика: сучасні реалії" під редакцією академіка НАМНУ, професора **А.М. Сердюка**, академіка НАНУ та НАМНУ, професора **Ю.І. Кундієва** та члена-кореспондента НАМНУ, професора **М.Р. Гжегоцького**, яка містить 337 тез доповідей.

В.І. ФЕДОРЕНКО, професор, завідувач кафедри загальної гігієни з екологією;

Б.А. ПЛАСТУНОВ, доцент, завідувач кафедри гігієни та профілактичної токсикології.

На фото (с. 4): президентом-організатором Асоціації громадського здоров'я з'їзд обрав акад. А.М. Сердюка; робота одного з дев'яти секційних засідань; робоча президія заключного пленарного засідання.

Фото М. ГРИНОВЦЯ.

● Міжнародна співпраця

У рамках співпраці між кафедрою організації і управління охороною здоров'я ФПДО ЛНМУ імені Данила Галицького та Університетом охорони здоров'я та соціальних досліджень Південної Богемії Чеської Будейовіце Львів і наш університет нещодавно відвідали професор Йозеф Новотний та викладач студій здоров'я Вищої політехнічної школи м. Єглава (Чехія) д. мед. н. Ярослав Станчак.



ОБМІН ДОСВІДОМ ЩОДО ПРОБЛЕМ ГРОМАДСЬКОГО ЗДОРОВ'Я

Професор **Йозеф Новотний** прочитав лекцію "Фактори ризику серцевих захворювань – значення і профілактика" для слухачів циклу тематичного удосконалення кафедри організації і управління охороною здоров'я ФПДО. Він поділився досвідом у галузі організації громадського здоров'я в різних країнах світу, зупинився на питанні впливу чинників ризику на здоров'я населення. Крім того, професор розповів про систему надання медичної допомоги та її альтернативні види, дослідження у галузі охорони здоров'я Чехії і Словаччини, підготовку фахівців для системи громадського здоров'я.

Після прочитаної лекції за участю гостей із Чехії відбулося розширене засідання кафедри, на якому було продовжено обговорення ключових питань організації громадського здоров'я в Україні та світі. Професор Йозеф Новотний висловив

думку про позитивні зрушення щодо цього питання в Україні та відзначив високий фаховий рівень підготовки викладачів кафедри та слухачів циклу з проблем громадського здоров'я на сучасному етапі реформування медичної галузі в Україні.

Олег ЛЮБІНЕЦЬ, доктор медичних наук, завідувач кафедри організації та управління охороною здоров'я ФПДО.

Орест ХОДОР, старший викладач кафедри організації і управління охороною здоров'я ФПДО.

На фото: чеські колеги під час дружнього візиту на кафедрі організації і управління охороною здоров'я ФПДО.

ВИДАТНИЙ АНАТОМ, ТАЛАНОВИТИЙ ПЕДАГОГ, СПРАВЖНИЙ СИН СВОГО НАРОДУ

**– таким залишився в наших серцях професор Михайло
Андрійович Нетлюх, якому днями виповнилося би 80 років**

Михайло Андрійович народився 25 жовтня 1932 року в с. Брище Жовківського району Львівської області у селянській родині. У 1949 р. вступив до Львівського державного медичного інституту, який закінчив 1955 року. Працював лікарем, згодом – завідувачем сільських лікарень на Львівщині.

У 1960 р. Михайло Андрійович повернувся у свою Alma Mater – навчався в аспірантурі на кафедрі нормальної анатомії (1960-1963 рр.), успішно захистив кандидатську дисертацію, присвячену функціональній анатомії підключичної артерії. Після закінчення аспірантури залишився працювати на кафедрі анатомії асистентом (1963-1975 рр.). У 1975 р. він очолив Центральну науково-дослідну лабораторію Львівського медичного інституту, розпочав роботу над докторською дисертацією. З вересня 1979 р. Михайло Андрійович працював на посаді в. о. доцента кафедри нормальної анатомії, а у 1988 р. став завідувачем кафедри, і цю посаду він обіймав до червня 2000 р. У жовтні 1991 р. М.А. Нетлюх отримав вчене звання доцента, а у 2000 р. Вчена рада ЛДМУ прийняла рішення про присвоєння Михайлові Андрійовичу вченого звання професора кафедри нормальної анатомії.

За час роботи на кафедрі М.А. Нетлюх опублікував понад 100 наукових та науково-методичних праць, у тому числі 5 термінологічних словників, 11 раціоналізаторських пропозицій. Підготував 5 кандидатів наук та 1 доктора наук. Написавши першим на кафедрі нормальної анатомії дисертацію українською мовою і зустрівшись при цьому з термінологічними труднощами, взявся за опрацювання української анатомічної номенклатури. Ця праця, завдяки сприянню академіка В.Касьяненка, завершилася виданням "Українсько-латинського анатомічного словника" (Київ, 1972), котрий був перевиданий у 1995 році. Будучи дуже скромною людиною, Михайло Андрійович відмовився від отримання авторського гонорару. У співавторстві з київськими анатомами видав "Словник ветеринарних морфологічних термінів" (Київ, 1990). Брав активну участь у підготовці та виданні "Українсько-латинсько-англійського медичного глосарію" (Львів, 1995).

Михайло Андрійович брав активну участь у громадсько-політичному житті інституту. В 60-ті роки був головою культурно-масової комісії, організував в інституті осередок Товариства охорони пам'яток історії та культури, яке на той час було єдиною громадською організацією національно-патріотичного спрямування. Вів невтомну боротьбу за вживання української мови в навчальному процесі та науковій роботі. З 1988 р. М.А. Нетлюх активно долучився до організації в університеті осередків Товариства української мови ім. Т. Шевченка, Народного Руху України, Наукового товариства ім. Т. Шевченка, членом яких він був від початку їх створення. У 1991 р. конференція колективу університету обрала Михайла Нетлюха головою ради, яка провела в життя плани оновлення навчальної, наукової, виховної, громадсько-політичної діяльності в дусі національного відродження. М.А. Нетлюх був головою Львівського обласного наукового товариства анатомів, гістологів, ембріологів і топографоанатомів, членом президії Наукового товариства АГЕТ України.

Він любив і цінував музику, особливо класичну. Не маючи змоги у шкільні роки здобути музичну освіту, вже будучи студентом, він закінчив вечірню музичну школу по класу скрипки. Зі студентських років грав у різних самодіяльних колективах, а потім став скрипалем-віртуозом, навіть був "першою скрипкою" у симфонічному оркестрі.

Нижче публікуємо кілька спогадів його колег та учнів.

Ю.Я. КРИВКО,

доктор медичних наук, професор, завідувач кафедри нормальної анатомії, декан медичного факультету №2:

"Михайло Андрійович був дуже комунікабельною людиною, хорошим наставником, завжди гуртував навколо себе студентську молодь. Він умів правильно і делікатно вказати людині на її помилки. Крім того, він був дуже чуйною і доброю людиною, але це не заважало йому проявляти вимогливість до студентів, а особливо – до молодих викладачів. Пам'ять про Михайла Андрійовича Нетлюха, нашого дорогого наставника, вчителя і колегу, назавжди

● У вінок нашої пам'яті



збережеться в серцях його учнів та вихованців".

Л.Р. МАТЕШУК-ВАЦЕБА,
доктор медичних наук, професор
кафедри нормальної анатомії:

"Історія нашої кафедри пов'язана з ім'ям професора Михайла Андрійовича Нетлюха. Він – автор "Українсько-латинського анатомічного словника", відомого українським лікарям усього світу. Саме анатомічні терміни, запропоновані Михайлом Андрійовичем, лягли в основу сучасної української анатомічної номенклатури. Видати український науковий словник у 70-ті роки минулого століття, в розпал тотального наступу на українську мову і все українське, в час "негласної", але суворої заборони викладати українською мовою у вищих навчальних закладах, писати наукові праці, захищати дисертації українською мовою – це подвиг. Професор Михайло Нетлюх створив авторитетну наукову школу. Він був талановитим педагогом, якого поважали і любили студенти. Він був моїм першим викладачем анатомії і, можливо, саме завдяки йому я полюбила цей базовий для кожного лікаря предмет і назавжди поєднала з ним свою наукову долю".

У.М. ГАЛЮК,
кандидат медичних наук, доцент:

"Михайло Андрійович був добрим, зичливим, чуйним до колег і студентів. Як завідувач кафедри нормальної анатомії, він дуже багато працював із нами, молодими викладачами та аспірантами, навчав, виховував, плекав молоду зміну, щоби виростити гідне продовження львівської анатомічної школи. Оцінити і визнати його розум, знання, педаго-

гічний хист ми змогли трохи пізніше, коли досягнули певного рівня завдяки старанням нашого Вчителя і нашій педагогічній та науковій праці, до якої він нас усіляко заохочував.

Михайло Андрійович був улюбленим аспірантом професора А.П. Любомудрова, а Андрій Павлович вибирав з кола студентів працюючих, здібних, придатних до науково-педагогічної роботи. Так було сформовано львівську анатомічну школу професора Любомудрова. Мені пощастило працювати пліч-о-пліч зі справжніми "любомудривцями", серед яких були професор Л.М. Личковський, доценти Е.Л. Фрайфельд, В.В. Стеник, А.А. Цегельський.

Михайло Андрійович мав дружні контакти із вченими кафедр нормальної анатомії Дніпропетровська та Донецька, де були подібні наукові тематики з функціональної анатомії серцево-судинної системи. Мені не раз доводилося бути у відрядженнях до вищих медичних навчальних закладів України, де ім'я нашого дорогого Михайла Андрійовича було добре відоме, передусім, як автора першого українського анатомічного словника, енергійного прихильника анатомічних одиниць серцево-судинної системи та порядного вченого.

У 1993 році мені пощастило познайомитися із завідувачем кафедри нормальної анатомії Донецького державного медичного університету професором Георгієм Степановичем Кірюкловим, який визнав Михайла Андрійовича як "одного з найбільш освічених вчених свого часу, людину з енциклопедійними знаннями, з тонким і творчим відчуттям української мови".

Залишився в пам'яті вечір поезії, присвячений Василю Симоненку, який Михайло Андрійович проводив у студентському гуртожитку. Це було напередодні загострення його хвороби.

До останнього дня свого земного життя Михайло Андрійович невтомно трудився, бо його життєвим фундаментальним правилом було – "жодного дня без праці". Він встиг написати рецензію на підручник з анатомії людини і побажати усім своїм колегам, яких він дуже любив, щасливого Нового року і, як заповіт нам усім – дружньої праці.

Минуло більше десяти років, як нашого дорогого Вчителя не стало. Ювілей Михайла Андрійовича Нетлюха виявляє і стверджує вдячну і бентежну пам'ять його учнів, яка з плином часу не тьмяніє і не в'яне, хоча літа летять...

Колектив кафедри нормальної анатомії, колеги, учні.

З 12 по 16 вересня 2012 року у Львові проходив 19-й Міжнародний книжковий "Форум видавців", програма якого була надзвичайно насиченою, динамічною та цікавою. У рамках Форуму в науковій бібліотеці ЛНМУ ім. Данила Галицького (вул. Січових Стрільців, 6) відбулася низка зустрічей, дискусій, презентацій нових видань та літературних читань.

● **На вашу книжкову полицю**

ВІДЛУННЯ "ФОРУМУ ВИДАВЦІВ У ЛЬВОВІ"

Нове видання книги Юліана Редька "Дурні діти"

12 вересня в науковій бібліотеці ЛНМУ імені Данила Галицького відбулася презентація книги Юліана Редька "Дурні діти". У ній висвітлено боротьбу молоді з окупаційною польською політикою за право існування українських високих шкіл. Про це присутнім розповів упорядник презентованого видання, лікар **Володимир Семенів** – директор медичної частини Благодійної установи "Шпиталь імені Митрополита Андрея Шептицького" у Львові, член Українського лікарського товариства.

Окрім модератора В. Семеніва, на презентації виступили професор **Б. Білинський**, доцент **І. Чубучна**, викладачі **М. Гнатюк, О. Сербенська, Б. Криса** – усі згадували професора Юліана Редька з теплом та повагою. Наприкінці презентації Володимир Семенів подякував за організацію цього непересічного заходу директорів НБ ЛНМУ імені Данила Галицького п. **Марті Надразі**.

"Нова книга" – стоматологам

Цікавою для викладачів, практикуючих лікарів, стоматологів-ортопедів, студентів-стоматологів та всіх, хто цікавиться новітніми технологіями в галузі естетико-косметичного протезування, була презентація новинок від видавництва "Нова книга", що відбулась 12 вересня у читальному залі наукової бібліотеки університету. Презентацію провів почесний гість – завідувач патентно-інформаційного відділу ВДНЗУ "Українська медична стоматологічна академія", заслужений винахідник України, доцент кафедри післядипломної освіти лікарів стоматологів-ортопедів УМПА **Свєн Григорович Шиян**.

"Сучасний український підручник з медицини"

13 вересня у залі наукової бібліотеки відбулася презентація книги "Сучасний український підручник з медицини" (див. фото праворуч). У заході взяли участь автори під-

ручника – професори **О.Б. Надрага, Л.І. Петрух, О.Д. Луцик, О.Г. Яворський**, доцент **Л.Ю. Смольська**. Книга побачила світ у видавництві "Медицина". Присутні отримали інформацію про подальші творчі плани науковців ЛНМУ імені Данила Галицького.

Новий том "Енциклопедії Львова"

Вагомим подією у рамках Форуму видавців стала презентація чергового тому "Енциклопедії Львова", що відбулась 15 вересня у стінах актового залу Львівського національного університету ім. Івана Франка. Провідною темою цього видання є саме місто Львів, його історія, культура, наука, персоналії.

Четвертий том вміщує статті на літери "Л" і "М", якими починаються назви багатьох місцевих установ та музейних збірок. Окрім авторів із інших навчальних закладів Львова, в "Енциклопедії" опубліковано статті й науковців ЛНМУ імені Данила Галицького – члена-кореспондента НАМН України, професора **Б.С. Зіменковського**; академіка АНВО України, професора **А.В. Магльованого**, професора **О.Д. Луцика**, професора **О.Б. Надраги**, доцента **В.С. Гриновця**, директора наукової бібліотеки університету **М.С. Надраги** та інші.

На презентації виступив проректор з наукової роботи ЛНМУ імені Данила Галицького професор **Олександр Дмитрович Луцик**, висловивши захоплення непересічним ставленням до видання, аналога якому немає в цілій Україні.

Ярина ГРИНОВЕЦЬ,
позаштатний кореспондент "АМ".

Фото автора.



Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького

ОГОЛОШУЄ КОНКУРС

на заміщення вакантних посад науково-педагогічних працівників

Завідувачів кафедр:

- Оперативної хірургії з топографічною анатомією – 1,0
- Стоматології дитячого віку – 1,0
- Хірургічної стоматології та щелепно-лицевої хірургії – 1,0
- Організації і економіки фармації та технології ліків ФПДО – 1,0

Професорів кафедр:

- Травматології і ортопедії – 1,0
- Хірургії №2 – 1,0
- Фтизіатрії і пульмонології – 0,25

Доцентів кафедр:

- Пропедевтики внутрішньої медицини №2 – 1,0
- Психіатрії і психотерапії ФПДО – 0,75
- Внутрішньої медицини №2 – 1,0
- Гематології і трансфузіології ФПДО – 1,0
- Ортопедичної стоматології – 1,0
- Терапевтичної стоматології – 1,0
- Нормальної фізіології – 1,0
- Нормальної анатомії – 0,5
- Клінічної лабораторної діагностики ФПДО – 1,0
- Акушерства, гінекології та перинатології ФПДО – 0,75

Старших викладачів кафедр:

- Токсикологічної і аналітичної хімії – 1,0
- Фармацевтичної, органічної і біоорганічної хімії – 1,0

Асистентів кафедр:

- Нормальної анатомії – 1,0
- Акушерства і гінекології – 0,25
- Фізичного виховання і спортивної медицини – 1,0
- Поліклінічної справи, сімейної медицини та дерматології, венерології – 0,75
- Інфекційних хвороб – 1,0
- Патологічної анатомії та судової медицини – 2,0

- Пропедевтики дитячих хвороб – 1,0
- Медичної біології, паразитології та генетики – 1,0
- Гістології, цитології та ембріології – 1,0
- Психіатрії, психології та сексології – 0,25
- Стоматології дитячого віку – 3,0; 0,75
- Терапевтичної стоматології – 0,5
- Хірургічної стоматології та щелепно-лицевої хірургії – 0,5; 0,5
- Організації і економіки фармації – 0,75
- Біологічної хімії – 1,0
- Фармакогнозії і ботаніки – 0,75
- Клінічної фармації, фармакотерапії та медичної стандартизації – 1,0
- Невропатології і нейрохірургії ФПДО – 1,0
- Онкології і радіології ФПДО – 1,0
- спеціальність – радіологія – 0,25
- спеціальність – онкологія – 0,25;
- Терапевтичної стоматології ФПДО – 0,25; 0,25
- Терапії №1 ФПДО – 0,25
- Урології ФПДО – 0,25
- Хірургічної і ортопедичної стоматології ФПДО – 1,0; 0,25
- Медичної інформатики ФПДО – 1,0

Викладачів кафедр:

- Фізичного виховання і спортивної медицини – 2,0
- Біофізики – 2,0; 0,5

Термін подання документів – один місяць з дня опублікування оголошення в газеті.

Документи надсилати за адресою:

**79010, м. Львів, вул. Пекарська, 69,
Львівський національний медичний університет
імені Данила Галицького, канцелярія.**

СПАРТАКІАДА СЕРЕД СТУДЕНТІВ МЕДИЧНИХ ВИШІВ

● Дружимо зі спортом

З 1 по 3 жовтня в Ялті відбулася **Всеукраїнська спартакіада серед студентів вищих медичних навчальних закладів України**. Львівщину, зокрема Львівський національний медичний університет, на спартакіаді представляли 9 студентів-спортсменів з 5 видів спорту. Студенти **Володимир Черчович** (II стомат.), **Володимир Ковальчук** (II мед.) виступали в армспорті; **Роман Пацкан** (III мед.) і **Юрій Шевчук** (II мед.) – у гирьовому спорті. **Віталій Андреас** (V мед.) і **Наталія Саноцька** (IV мед.) брали участь у легкоатлетичному кросі. Настільний теніс представляли **Ярослав Петегрич** (II стомат.) і **Люд-**

мила Олекса (V клін. фарм.). За шахівницею честь Львівщини виборював **Богдан Березяк** (II мед.).

Призові місця посіли наші спортсмени **Володимир Ковальчук** – III місце з армспорту та **Юрій Шевчук** – III місце з гирьового спорту. Тренером-представником збірної команди ЛНМУ був старший викладач кафедри фізичного виховання і спортивної медицини **О.О. Веревкін**.

Ольга КУНИНЕЦЬ,
доцент кафедри фізичного виховання
і спортивної медицини.

- Редакція зберігає за собою право скорочення і редагування тексту
- Відповідальність за достеменність інформації несе автор
- Публікації можуть містити думки, що не збігаються з позицією редакції
- При використанні матеріалів газети посилання на джерело обов'язкове

Наклад 700

Замовлення № 1012

Підписано до друку 18.10 2012 р.

Газету віддруковано у друкарні ЛНМУ ім. Данила Галицького



Газета Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького

Реєстраційне свідоцтво КВ № 932

Передплатний індекс – 08900

Засновник і видавець:

Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького (ректор – д. ф. н., проф., чл.-кор. НАМН України, акад. АНВО України **Б.С. Зіменковський**)

Головний редактор – професор **Анатолій МАГЛЬОВАНИЙ**

Літературний редактор – **Алла СИНІЦЯ**

Технічний редактор – **Михайло ЯРЕМЧИШИН**

Адреса редакції:

79010 м. Львів, вул. Шімзерів, 3а, теоретичний корпус
ЛНМУ ім. Данила Галицького
Тел./факс: (032) 275-58-75
E mail: almater@ukr.net